

深汕合作区加大中心区建设力度

开创深汕新城“一心四组团”协同发展新局面

11月11日，深圳市深汕特别合作区党工委书记产耀东率队调研中心区建设工作。调研组强调，全区各相关单位要共同努力，加快打造现代化高品质城区，推动中心区建设早日见雏形、显成效，努力开创深汕新城“一心四组团”协同发展新局面。

根据深圳市深汕特别合作区（以下简称“深汕合作区”）总体规划，中心区是全区未来的高端政务区和商务区，是未来的政

治、文化和科技中心，在新城“一心四组团”整体空间布局中占据重要的主导地位。中心区启动建设，标志着特别新城继续抢抓粤港澳大湾区和深圳先行示范区“双区驱动”重大历史机遇，加快推进和落实今年市政府工作报告“加快深汕特别合作区中心区等重点区域开发建设”的庄严承诺，深汕合作区经全球咨询确定的中心区概念城市设计《共生绿都》方案，正由蓝图和愿景变成施工图和实景图，对完善新城

发展格局、提升新城价值品位，培育长期发展的新动能和新引擎，满足深汕人民对美好生活的需求，具有深远意义。

调研中，产耀东一行首先来到中心区望鹏片区的望鹏山公园，了解中心区启动区市政配套工程、望鹏片区拟出让地块情况。望鹏山公园规划总面积约300公顷，目前该片区征地工作已取得阶段性进展，山顶广场的场地平整、登山道设置等工作正同步推进中。调研组要求建设

单位——华润置地公司要坚持适度开发、合理利用原则，坚持生态、生活、生产相结合，充分发挥综合开发和城市建设运营优势，切实把望鹏山公园建设成为深汕合作区的特色观光景点、城市休闲客厅和新城名片。

随后，调研组来到位于吉水门片区的企业服务中心、科技孵化基地选址地块，了解前期选址及方案设计情况。据了解，随着新城建设发展的加速推进，广大群众对公共服务需求日益增长，

为此，区属国企——深汕城综集团计划择址新建企业服务中心和科技孵化基地，以更好地为企业及社会各界提供丰富便利的公共服务和科技服务，进一步优化全区营商环境。项目地块紧邻赤石河、赤河广场和即将建设的赤河生态公园二期，步行可达临邦里、临富里两大人才保障房社区，有利于集聚人气，形成新的工作生活圈子，助力人才在深汕合作区安居乐业。

（蔡鹏飞）

决战决胜脱贫攻坚★龙岗区扶贫一线报道 ②

龙岗人大布吉代表小组结对帮扶两所广西靖西小学

11月12日至13日，龙岗区人大布吉代表小组部分成员先后来到布吉街道对口帮扶的广西靖西市龙临镇和新靖镇中心小学，开展对口“扶智促扶贫”和“结对帮扶”活动，向两校10名贫困学生送上慰问金，并举行结对帮扶仪式，拉开龙岗区人大布吉代表小组与靖西教育结对帮扶的序幕。

据介绍，广西靖西市是龙岗区对口帮扶的地区，全市153个村16.7万贫困户，2016年帮扶靖西以来，龙岗财政及社会爱心各类捐赠资金近3亿元，涉及530个帮扶项目，10.6万人受益，占靖西贫困人口的77%，布吉街道对口帮扶该县的新靖镇和龙临镇，取得可喜的成绩，目前，靖西市全市完成了脱贫攻坚任务。

今年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年。龙岗区人大布吉代表小组赴

东升学校校长王劲松介绍，东升学校曾经与贵州毕节等地州贫困学校有过教育帮扶经验，此番希望能够继续努力，开展帮扶工作。

布吉街道党工委副书记、人大工委主任潘保军希望今后加强布吉与靖西市教育交流，希望靖西市教育系统组织教师分批来到布吉街道的学校进行教学交流，教学帮扶活动，通过“送课上门”、结对帮扶、教学交流等方式，为贫困地区基础教育贡献人大代表的力量。

在这次赴靖西的帮扶活动中，龙岗区人大常委会党组成员、副主任杨锦科，布吉街道党工委副书记、人大工委主任潘保军等领导和龙岗人大代表一行12人，先后参观龙临镇中心小学和新靖镇中心小学两所学校的校容校貌、展览室和党建文化长廊，并在新靖镇中心小学举行教育帮扶座谈会。

身为龙岗区人大代表的布吉龙岭学校校长王永忠表示，愿意发挥自己优势，为靖西市教育质量做出贡献。

从“帮钱帮物”转向“扶智扶志”



向贫困学生送上慰问金

龙岗区人力资源局搭建引智平台 50家企业赴穗揽才

为推动高校毕业生实现更充分更高质量就业，继“优才中国行”活动之后，龙岗区人力资源局再搭“广纳英才 共赢未来”招才引智新平台，于11月11日至13日，组织区内50家优质企业赴广州高校开展2020年金秋招聘月暨高校毕业生就业服务招聘活动。

据悉，龙岗区人力资源局精心遴选岗位与番禺院、广工大专业匹配度较高的50家区内企业赴穗招聘，主要涉及人工智能、电子制造、绿色能源、黄金珠宝等众

多行业，其中不乏兆驰股份、东泰精密、通产丽星等工业百强、行业领军型企业。共计提供374个岗位，计划招聘2707人。

11月的广州骄阳似火，但广州高校的学子更加热情。在广州番禺职业技术学院专场招聘会上，前来求职的学生络绎不绝。对此，校方就业指导中心主任刘文明和多位企业代表都表示，火爆的招聘现场得益于学生的专业能力和企业的需求高度匹配，伯乐与千里马齐聚一堂，成就了现场的招聘盛况。

（蔡鹏飞）

引入“法律外援” 梳理行政执法档案

医保龙岗分局开展2020年行政执法案卷评查迎检

为进一步加强和规范行政执法档案管理，充分发挥档案工作在行政执法中的基础性、支撑性、服务性作用，做好2020年行政执法案卷评查的迎检准备，11月11日，深圳医保龙岗分局邀请广东微众律师事务所律师刘鹏程参与分局2020年的行政执法档案梳理工作，医疗监督科全体人员对行政执法案卷开展自纠自查。

刘鹏程从专业角度指出分局在行政执法档案整理归档工作中存在的不足，他指出档案整理总体规范，具体细节稍有不足，

大鹏所城为垃圾减量打call



日前，大鹏新区大鹏办事处在大鹏所城开展以“垃圾减量，从细微开始”为主题的垃圾减量日宣传活动，引导辖区居民及景区游客提高垃圾减量意识，杜绝舌尖上的浪费。

活动中，大鹏办事处在大鹏所城设置“垃圾减量打call心愿墙”和宣传点，以“面对面”的方式对居民和游客进行垃圾减量宣传，并发放“给市民的一封信”，唤醒居民及游客的节俭意识。同时，组织垃圾分类志愿者拉队，前往所城内外商圈，向商户开展减量日宣传，张贴宣传海报，以“固定+流动”的方式宣传引导。此外，为提高居民对垃圾减量的知晓率和参与率，大鹏办事处各社区向各商圈商户派发宣传、张贴光盘海报，以达到垃圾减量宣传最高效、覆盖最广泛、参与最大化的目的。

据了解，为在辖区掀起全面的垃圾减量热潮，大鹏办事处在户外、小区等公共区域大力投放垃圾减量海报和公益宣传视频，并多次深入辖区食堂和学校开展“光盘行动”“减量科普”等活动。接下来，大鹏办事处将组织垃圾分类志愿者拉队，前往所城内外商圈，向商户开展减量日宣传，张贴宣传海报，以“固定+流动”的方式宣传引导。此外，为提高居民对垃圾减量的知晓率和参与率，大鹏办事处各社区向各商圈商户派发宣传、张贴光盘海报，以达到垃圾减量宣传最高效、覆盖最广泛、参与最大化的目的。

（文/图 蒋佳元 王裴斐 李若石）

马田街道党委书记带队走访辖区企业 主动跨前一步服务高层次人才

11月11日，马田街道党委书记黄仕栋带队，走访了辖区深圳市优宝新材料科技有限公司，与杨斌博士及企业负责人开展座谈，主动跨前一步联系服务市高层次人才。

在当天的走访座谈中，杨斌博士首先介绍了优宝新材料科技有限公司在产品研发、生产经营、交流合作等领域的发展状况。听取了该企业负责人关于疫情防控和企业文化建设等方面

的情况汇报，黄仕栋一行还参观了企业生产车间和展示空间，实地了解企业经营发展中，安全生产、员工劳动场所等方面情况，特别详细询问了杨斌博士在该企业的工作与生活，对其提出的困难一一予以解答。并现场要求街道相关部门采取有效措施，用心用情做好人才服务工作，加强日常联系服务，重视人才需求并积极解决，充分发挥和调动人才的积极性和创造性，为优化

（于木子 温泉 余巍巍）

太平人寿表彰业务精英

11月13日，太平人寿业务精英表彰暨2021年业务启动会举行。据介绍，太平人寿以集团新时代发展战略为指引，在2019年大力推进创新变革，积极探索寿险高质量发展之路，取得了行业瞩目的成绩。这是公司上下共同努力的结果，尤其是524位进入荣誉殿堂的业务精英，坚守服务初心，坚持客户至上，坚定目标达成，生动展现了新时代奋斗者

的光荣使命和专业价值。

2020年，太平人寿以集团新时代发展战略为指引，在2019年大力推进创新变革，积极探索寿险高质量发展之路，取得了行业瞩目的成绩。这是公司上下共同努力的结果，尤其是524位进入荣誉殿堂的业务精英，坚守服务初心，坚持客户至上，坚定目标达成，生动展现了新时代奋斗者

坪山举办禁毒师资培训会

为深入推进青少年毒品预防教育“6·27”工程，加强禁毒师资力量培训和储备，近日，深圳市坪山区教育局联合区禁毒办在同心外国语学校举办2020年坪山区教育系统禁毒师资培训会。坪山区教育局、区禁毒办、全区40所中小学校负责人及骨干教师100多人参加此次培训会。

培训开始前举办了“2020年坪山区教育系统第二届教师禁毒微课大赛”颁奖仪式，36名教师

获颁荣誉证书。随后，禁毒讲师杨龙为与会教师带来精彩一课，从当前国内外及区内禁毒形势介绍、毒品犯罪心理探析以及如何有针对性地对学生开展毒品预防教育等四个方面进行了培训。

有教师表示，通过此次培训，更新了毒品预防教育理念，清楚了自己的角色定位，在校园里也将借力职业优势，做好做实毒品知识宣传教育工作，守住学校这块净土。（胡振华 阳玲）

街道速递

南山 桃源街道建设无“毒”社区

11月2日下午，桃源街道禁毒温馨社工联合龙光社区在光前村篮球场开展了一场游园模式的宣传活动。

“一路过关斩将，终于集齐印章可以领取小礼品了，这次不仅学习了禁毒知识，而且玩得很开心，刚刚还拍照打卡发朋友圈了呢！”活动当天，社区居民王阿姨高兴地说。

在活动中，工作人员通过发放毒品知识教育手册的方式，面对面地向居民详细讲解毒品的类型、特点。通过此次活动，进一步



提高了社区居民的禁毒意识和抵制毒品的能力，营造了浓厚的禁毒氛围，为建设无“毒”社区奠定了坚实的基础。（文/图 吴宝洲）

龙华 龙华街道开展防邪禁毒宣传

今年以来，龙华街道禁毒办平安建设宣传如火如荼，近日，该办联合龙园社区工作站

在花园新村小广场开展了一场“反邪防邪、禁毒反毒”的法制宣传活动。

活动现场，工作人员通过摆放仿真毒品模型、发放禁毒宣传资料等方式吸引往来群众，用通俗易懂的语言向居民们详细讲解了毒品的理念、毒品的危害、防毒识毒技巧，并告诫广大居民朋友，要认清毒品的危害，自觉抵制毒品。

同时，工作人员还为大家现场讲解了如何识别、防范、抵御邪教的诱惑，并提醒广大群众发现有张贴邪教印刷品行为的，要自觉抵制



并及时与公安派出所联系。

通过此次活动，工作人员引导群众认识开展禁毒和反邪教斗争的重要性，营造了“全民禁毒”及“反对邪教，崇尚科学”的浓厚氛围。（文/图 王志钰 邹晓丹 杨斌）

宝安 石岩禁毒宣传晚会进企业

潮，同时现场还设置游戏互动体验区、“我为禁毒代言”拍照区。

晚会以喜闻乐见的形式吸引了千余名职工及家属参加，发放各类宣传资料900余份。通过此次禁毒宣传活动，提高了企业职工的防毒识毒拒毒的意识和能力，并带动身边更多的人拒绝毒品，远离毒品，营造全民“健康人生、绿色无毒”氛围。

（陈云强 蒋亚光 彭俊维）

龙岗 坪地“禁毒防艾”宣传进校园

为进一步增强师生的禁毒防艾意识，11月6日，宝安区石岩街道在创维集团创新谷工业园举办以“绿色无毒健康人生 全民禁毒”为主题的禁毒宣传文艺晚会。

此次晚会设置均是契合禁毒

活动主题的文艺节目，演出过程穿插趣味有奖问答，职工及家属们积极参与，将晚会气氛推向高

潮，同时现场还设置游戏互动体验区、“我为禁毒代言”拍照区。

晚会以喜闻乐见的形式吸引了千余名职工及家属参加，发放各类宣传资料900余份。通过此次禁毒宣传活动，提高了企业职工的防毒识毒拒毒的意识和能力，并带动身边更多的人拒绝毒品，远离毒品，营造全民“健康人生、绿色无毒”氛围。

（陈云强 蒋亚光 彭俊维）

（杨翠平）

</